

Подвиг матроса

Ирина МЕЛЕХОВА

4 марта группа студентов Котласского электромеханического техникума посетила в Красавино музей имени Героя Российской Федерации С. А. Преминина.

Светлая школа произвела на всех приятное впечатление. В дверях нашу группу встретила пожилая женщина, руководитель школьного музея Дина Ивановна Рапакова. Она рассказала о выпускнике школы Сергее Преминине и о подвиге, который он совершил в октябре 1986 года.

О трагедии ракетного подводного крейсера К-219 написано много книг, снято несколько фильмов. Не загнуши тогда Сергей ядерный реактор подводного крейсера, последствия для всего мира были бы удручающими. В случае взрыва реактора, где находились баллистические ракеты с ядерными зарядами, побережье Америки было бы поражено радиацией, а океанские течения и ветры разноесли бы радиоактивное заражение по Атлантике.

21-летний уроженец Вологодской области матрос Сергей Преминин заглушил ядерный реактор вручную (температура в отсеке была 70 градусов по Цельсию). Но выйти уже не смог: возросшим давлением в реакторном отсеке заклинило дверь. Попытки спасти Сергея оказались безрезультатными...

Борьба за лодку продолжалась 77 часов 38 минут. Последним ее покинул командир, капитан 2-го ранга Британов. Через три минуты она затонула. Для Сергея Преминина последним пристанищем стал реакторный отсек атомного.

7 августа 1997 года матросу Сергею Анатольевичу Преминину посмертно



было присвоено звание Героя Российской Федерации. Эта награда нашла героя лишь через десять лет после подвига - потребовались титанические усилия, ходатайства многих людей.

Руководитель школьного музея Дина Ивановна говорила так, что на глазах наворачивались слезы. Ребята слушали затаив дыхание. На улице светило яркое солнце, весна заглядывала в окна, а мы бродили по импровизированному отсеку атомной подводной лодки К-219, снова и снова возвращаясь в прошлое. Все были под впечатлением от увиденного и услышанного. Письма, фотографии, газетные вырезки, рисунки и многие другие материалы, собранные замечательным педагогом и

ее командой, произвели на ребят неизгладимое впечатление. Дина Ивановна ведет переписку с подводниками России и зарубежья, на экскурсии в Красавино едут делегации со всех уголков нашей Родины и даже из других стран. Мы уезжали из Красавино с огромным чувством гордости за нашего земляка.

Есть на свете вещи, которые дороже денег - это защита Отечества, уважение и почтение к его героям-защитникам. Наши дети должны знать, что быть русским - значит уметь жертвовать собой для спасения других. Русским людям есть чем гордиться и есть за что умирать. Так было всегда и, надеемся, будет в дальнейшем. Подвиг Сергея Преминина - тому пример.